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Protokoll Elternratssitzung vom 16.04.2024 

 
 

Start: 18:00 Uhr / Ende: 19.10 Uhr, Ort: Kinderrestaurant  
 
Anwesend: Karina Bünn, Sandy Kluth, Stefanie Peterson,  
Nadine Richter, Lena Thaler, Sonja Warnecke, Stefanie Welling, Madlen Zilinske,  
Johanna Kleine-Finke (Moderation & Protokoll) 
Entschuldigt: Anne Christmann, Murat Korkmaz, Danica Schilling,  
Benjamin Spohn, Fabian Ubenauf 
 
Von der Schule / Schulleitung: Herr Krause (Stellv. Schulleiter),  
Frau Lindner-Fingerhut (Kinderschutzkraft, AG Gemeinsam am Johannisland),  
und Frau Reinhard (AG Gemeinsam am Johannisland).  
 
Gäste: Herr Siepker, Cop4U an unserer Schule, Frau Prohl, Stadtteilpolizistin in Neugraben.  
 
Ca. 10 weitere Elternteile. 
 
Verteiler: Schulleitung, Elternrat (ER), Upload auf der Schulhomepage  
(link: Elternrat | Grundschule Am Johannisland Neugraben (grundschule-johannisland.de) ) 
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TOP 1:    Begrüßung zur Sondersitzung 
Johanna Kleine-Finke begrüßt die Gäste von der Polizei, die Elternschaft, den Elternrat und die 
Vertreter*innen der Schule. Sie bedankt sich im Namen des Elternrates für das Interesse. 
 

• Dies ist eine Sondersitzung zum Thema Cop4U – die Polizei an unserer Schule 
• Wichtig vorab, die Schule hat eigene Präventivmaßnahmen  
• Viele Dinge regelt die Schule erst einmal „unter sich“, dafür wird noch kein Cop4U benötigt.  
• Beratungsteam, u.a. Frau Lindner - Fingerhut, Herr Jentsch, Schulleitung, etc. entscheiden, 

wann Cop4U gebraucht wird. 
 
  

https://www.grundschule-johannisland.de/elternrat/
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TOP 2:    Cop4U / Polizei an unserer Schule 
Herr Siepker stellt sich selbst sowie das Programm vor. 

• Jungendschutzmitarbeiter, Cop4U an unserer Schule. 
• Cop4U gibt es in dieser Form seit ca. 2016, Polizei möchte näher an den Schulen sein, 

präventiv, präsent und ansprechbar sein. 
• Ist Schnittstelle zwischen Schule / Schüler*innen / Polizei, auch Austausch mit Jugendamt. 

 
Feste Sprechstunde  

• 9.30-10.30 Uhr jeden Dienstag.   
• für spezielle Anliegen und auch generelle Fragen von Kindern und Eltern.   
• Raum: 2. Ebene, bei Herrn Jentsch bzw. Raum daneben.  
• Angebot besteht seit März 2024 an unserer Schule, Kinder sind sehr neugierig.  

 
Stufen / Fahrplan bei Cop4U bei Vorfällen,  

immer im Beisein und Absprache der Erziehungsberechtigten 
1. Ermahnungsgespräch mit dem Kind an der Schule im Beisein der Schulleitung und evtl. Er-

ziehungsberechtigten. 
2. Gefährderansprache durch Sachbearbeitenden LKA Beamten (findet zeitnah nach der Straf-

tat statt) entweder in der Schule oder zu Hause.   
3. Normen und Hilfegespräch, gezielter auch für die Opfer, gemeinsam mit Täter*in; 

Wie kann ich es vermeiden, in die Opfer-Situation zu kommen.  
Manchmal müssen Täter*innen grundlegende Normen und Werte vermittelt werden. Auch 
im Beisein der Eltern 
➔ Mehr kann Polizei bei Täter*innen unter 14 Jahren nicht tun 
➔ Ab 14 Jahre weitere Maßnahmen möglich 

 

Wichtiger Hinweis: Handy ist ein großes Thema, insbesondere bei weiterführenden Schulen. Eltern 
sollten dies frühzeitig im Blick haben, auch zB bezüglich strafbarer Handlungen (Mobbing) und 
Bilder. Kinder sollten das Handy nicht alleine nutzen. 
 
Alle offiziellen Infos zu Cop4U sind hier zu finden: Cop4u - Handeln gegen Jugendgewalt Hamburg. - 
hamburg.de 
 
Stadtteilpolizistin / Kontaktbeamtin Frau Prohl stellt sich und ihre Roll an unserer Schule vor 

• kümmert sich u.a. um die Park- / Bring- / Holsituation.  
• wird besonders zum Schuljahresbeginn präsent sein.  
• Stichwort Schulwegsicherungskonzept.  

Jede Klasse kann Frau Prohl im Polizeikommissariat besuchen.   
• Lehrkräfte können sich gerne melden.  
• Kinder, die bisher da waren, fanden es großartig und waren ganz begeistert.  

 
Johanna Kleine-Finke Herr Krause bedanken sich bei allen Anwesenden und schließen die Sitzung. 
  

https://www.hamburg.de/handeln-gegen-jugendgewalt/4340294/cop4u/
https://www.hamburg.de/handeln-gegen-jugendgewalt/4340294/cop4u/
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Zusatzinformation: Kommende Treffen des Elternrats in 2024 
 

• 28.05.24 18 - ca. 19.30 Uhr digital 
• 09.07.24 18 - ca. 19.30 Uhr Präsenz 

 
 
Wer die Einladungen direkt per Mail erhalten möchte, meldet sich gerne formlos per Mail: 
elternrat@grundschule-johannisland.de 
 

mailto:elternrat@grundschule-johannisland.de

